
Corre
tion DS 4 : TrigonométrieROC : (1 point)Faire un s
héma 
odé de la �gure géométrique utilisée dans la démontration des valeurs remar-quables des sinus, 
osinus et tangente de l'angle π

4
.On tra
e un 
arré de 
�té 1. La diagonale mesure √

2

2
et elle partage l'angle du 
arré en deuxangles de π

4
.Exer
i
e 1. Angles orientés de ve
teurs et Relation de Chasles (5 points)1. ABC est un triangle équilatéral tel que (

−→
AB,

−→
AC) =

π

3
.(a) (

−→
BA,

−−→
BC) = −

π

3(b) (
−−→
BC,

−→
AC) = −

π

3(
) (5
−−→
BC,−2

−→
BA) = (

−−→
BC,

−→
AB) = −

2π

32. ABCDE est une ligne brisée telle que : AB = 4 ; BC = 3 ; CD = 2 ; DE = 2et (
−→
BA,

−−→
BC) = −

5π

6
; (

−−→
CB,

−−→
CD) = −

π

2
; (

−−→
DC,

−−→
DE) =

π

3(a)
(
−→
AB,

−−→
DE) = (

−→
AB,

−−→
CB) + (

−−→
CB,

−−→
CD) + (

−−→
CD,

−−→
DE)

= (−
−→
BA,

−−→
CB) + (

−−→
CB,

−−→
CD) + (−

−−→
DC,

−−→
DE)

= (
−→
BA,

−−→
BC) + (

−−→
CB,

−−→
CD) + (

−−→
DC,

−−→
DE) − π

= −
5π

6
−

π

2
+

π

3
− π

= −2π

≡ 0 [2π](b) Don
 les ve
teurs −→AB et −−→DE sont 
olinéaires de même sens.De plus, AB = 4 = 2DE. Don
 −−→
DE =

1

2

−→
ABExer
i
e 2. Trigonométrie (5 points)1. A = sin(2009π + x) + cos

(π

2
− x
)

= sin(π + x) + sin(x) = − sin(x) + sin(x) = 02. On donne cos

(

2π

5

)

=

√
5 − 1

4
.

cos

(

3π

5

)

= cos

(

π −
2π

5

)

= − cos

(

2π

5

)

= −

√
5 − 1

4
.

sin

(

3π

5

)

> 0 
ar 0 <
3π

5
< π.



et sin2

(

3π

5

)

= 1 − cos2

(

3π

5

)

= 1 −

(

−

√
5 − 1

4

)2

= 1 −
6 − 2

√
5

16
=

10 − 2
√

5

16
=

5 −
√

5

8D'où sin

(

3π

5

)

= +

√

5 −
√

5

83. √
2 cos(x) − 1 = 0 ⇐⇒ cos(x) =

1
√

2
=

√
2

2
.(a) Don
 sur I = [0; 2π] les solutions sont π

4
et 7π

4(b) Et sur I = [−π; π] les solutions sont les nombres de l'intervalles [−
π

4
;
π

4
]Exer
i
e 3. Coordonnées polaires (2 points)Dans un repère orthonormal (O;~i;~j), pla
er ave
 le plus de pré
ision possible le point A(−2

√
3,−2).On a ρA =

√

(−2
√

3
2

+ (−2)2 =
√

4 × 3 + 4 =
√

16 = 4.On tra
e alors le 
er
le de 
entre O et de rayon 4. Le point A est sur 
e 
er
le.Comme son ordonnée vaut −2 et son abs
isse est négative, on peut le pla
er fa
ilement :
A est le point d'interse
tion du 
er
le et de la droite y = −2 qui a une abs
isse négative.Exer
i
e 4. Repérage polaire (7 points)
M est un point de 
oordonnées polaires (2;−

π

6

) et N son image par la rotation de 
entre Od'angle π

2
.1. xM = 2 cos

(

−
π

6

)

=
√

3 et yM = 2 sin
(

−
π

6

)

= −12. (a) ON = OM = 2 et
(~i;

−−→
ON) = (~i;

−−→
OM) + (

−−→
OM ;

−−→
ON) = −

π

6
+

π

2
=

π

3Don
 N
(

2;
π

3

)(b) xN = 2 cos
(π

3

)

= 1 et yN = 2 sin
(π

3

)

=
√

33. (a) xI =
xM + xN

2
=

√
3 + 1

2
et yI =

yM + yN

2
=

−1 +
√

3

2(b) Le triangle MON est re
tangle iso
èle en O.(
) Par 
onséquent, la droite (OI) est la médiane issue de O du triangle, mais aussi labisse
tri
e. Don
 : (~i;
−→
OI) = (~i;

−−→
OM) + (

−−→
OM ;

−→
OI) = −

π

6
+

π

4
=

π

12De plus, OI =
√

x2

I
+ y2

I
=

√

4 + 2
√

3

4
+

4 − 2
√

3

4
=

√
2.D'où I

(√
2;

π

12

)4. Par 
onséquent la valeur exa
te de cos
( π

12

)

=
xI

ρI

=

√
3 + 1

2
√

2
et sin

( π

12

)

=
yI

ρI

=
−1 +

√
3

2
√

2


